

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО

ректора Брестского государственного технического университета

Александр Геннадьевич Баханович



Ваше Высокопреосвященство Иоанн,
Архиепископ Брестский и Кобринский!
Уважаемые участники и гости конференции!

Мы рады приветствовать вас на открытии Международной научно-практической конференции «Молодёжь. Духовность. Отечество: история и вызовы современности», которая проходит в рамках епархиального этапа XXXI Международных Рождественских образовательных чтений.

Республика Беларусь является поликонфессиональным государством и это определяет богатый мультикультурный потенциал белорусского народа. Однако именно традиционная на белорусской земле Православная Церковь оказывает определяющее влияние на развитие и сохранение национально-культурного достояния нашей страны.

Социально-гармонизирующий духовный опыт христианства стал судьбоносным для всей восточноевропейской культуры – повлиял на формирование менталитета, развитие нравственного сознания, общественно-политической мысли, литературы, философии, изобразительного искусства, музыки и зодчества. Традиции цивилизованного образа жизни и государственности, книжности и образованности, интеллектуализма и социальной поддержки сложились на белорусских землях под базовым влиянием Православия. Во все периоды культурно-исторического развития христианские ценности имели важное значение в воспитании молодёжи, формируя нравственную, духовно обогащённую личность, искренне любящую свою родину.

По сформировавшейся с 2012 года традиции сотрудничества Брестского государственного технического университета и Брестской епархии Белорусской Православной Церкви Московского Патриархата, в рамках епархиального этапа Международных Рождественских чтений, в ноябре проводится совместная научно-практическая конференция. В этом году встреча обрела статус международной и посвящена глобальным вызовам современности.

Разнообразна тематика проблемного поля конференции – в докладах будут проанализированы: проблема духовности; актуальность и значимость христианских ценностей в молодёжной среде, в формировании здоровой семьи; роль святых отцов и подвижников Церкви в патриотическом воспитании; осмысление роли Церкви как важнейшего социального института; перспективы развития молодёжной культуры и многие другие аспекты.

Впервые в работе научного мероприятия примут участие представители Синодального Отдела религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви, институтов Российской академии наук, Пензенского государственного университета архитектуры и строительства, что является особенно почётным для организаторов.

В конференции представлены: православные священнослужители, члены Синодальной исторической комиссии Белорусской Православной Церкви; учёные Белорусского института стратегических исследований, Белорусского государственного университета, Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины, Брестского государственного университета им. А. С. Пушкина, Белорусского государственного экономического университета; профессорско-преподавательский состав, студенты и сотрудники нашего университета.

Желаю всем участникам плодотворной работы, конструктивного диалога и эффективного взаимодействия!

15.11.2022